

Előfizetési díj postai szét-
küldéssel:

Egész évre . . . 12 kor.
Fél évre . . . 6 „
Negyedévre . . . 3 „ —
egy hétra . . . 1 „ 30

Egyes szám . . . 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101.
Kiadóhivatal telefonja 101.

SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi fűp.
és 48-as párt támogatásával
a „SZÉKELYSEG” lapkiadó-
vállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz.
hová a lap szellemi részét
érintő közlemények kül-
dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Bécs nem enged!

Most, hogy a függetlenségi párt váratlan nagy győzelme új helyzetet teremtett Magyarország politikai életében, a kormányalakítási törekvések folyamán kiszűrődő hírek között gyakran halljuk, hogy „Bécs nem enged!” Lám, lám! A naiv, a kedélyes Bécs. A ki mindenkor kész beleütni orrát a magyar politikába, még pedig döntő szándékkal. Jön egy részleges kormányváltozás: Bécsnek azonnal szerepe jut; jön teljes kormánybukás: ki csinálná el a krízist, ha nem a jó Bécs? Chlopiában kiad a király egy hadiparancsot, melynek hangja az egész magyar nemzetet lázas forrongásba hozza; ugyan ki az ördög jönne a forrongást szítani, ha nem a kedélyes, az örökké politikáló s mindenkor a mi érdekeink ellen törő Bécs?

Ez a derék osztrák főváros most is szerepet követel magának ott, a hol a magyarországi válságot intézik. Mert neki mindannyiszor kell szerep, még pedig a politikai élet Luciferének szerepe, valahányszor a magyar nemzet saját ügyeiben némi fordulat észlelhető.

Hogy ezt a beavatkozási jogot a Tripartitum melyik s-a adja meg neki, azt persze nem tudja senki, még Bécs maga se. A fő a szerep! Hogy ezzel a szerepléssel a politika konyháján Magyarország számára minél több és hathatósabb mérget kotyvasszon.

Igen bizony! Az osztrák császári háznak vannak valamelyes házi törvényei; ezek intézkednek talán arra nézve, hogy a magyar ügyek intézésében Bécs is szerepet játszik. Hanem mi közünk nekünk a bécsi császári ház házi törvényeihez? Hiszen nekünk pusztán és minden félreértést kizárólag a II. Mátyás dekrétuma, valamint III. Károly egyik törvénye szabja meg a kormányzásnak Béctől vagy bármi egyéb idegen tényezőtől való teljes függetlenségét. Tehát semmi köze hoz-

zánk, belügyeinkhez Bécsnek! És mégis látjuk s minden gyökeresebb változás alkalmával látnunk kell ezt a tolakodó befolyást, mely ügyeink elintézésében érvényesülni akar, sőt gyakran érvényesül is. Nem egy fölkapott szállóige, hanem a magyar politikai élet nyomorúságának fokmérője az a gyakran hallható mondat, hogy: „Bécs nem enged!”

És ezt az idegen beavatkozást a lapok egyszerűen regisztrálják, mint olyan tény, a melylyel a magyar nemzetnek számolnia kell. Ez az a határvonal, a meddig a magyar ellenzék elmehet; tovább hiába megy, mert ott már minden hazafias követelés, kívánság vagy óhajmegtörök a bécsi akarat szikláján. Az a non possumus olyan tényező, melylyel okvetlenül számolnia kell a magyar nemzetnek. Hiszen ha az nem volna, ugy ez a rebellis hajlandóságú magyar nemzet még kivivná törvényadta jogait, melyek között nem utolsó helyen áll az önálló magyar hadsereg, az önálló vámterület, magyar külügyi képviselő önálló jegybank stb. Huh! milyen felfordulást idézne mindez a világpolitikában elő! Milyen konstellációk származnának az ilyen vérmes követelésekből! Mindezek Bécsnek nem érdekei, tehát Bécs nem enged! És nekünk kell akkor engednünk, mert a 67-es politika bölcsesége éppen abban csucsosodik ki, hogy engedjen az okosabb. Csakhogy az okos engedékenysége folytán annak az okosnak lényeges kára történik. Ezt a kárt mi okosságunkkal 1867-óta folyton szaporítjuk, míg csak egy szerencsétlen politikai alap védelmezése közben teljesen tönkre nem megyünk. Pedig egy anyagilag tönkre juttatott országgal szemben Bécsnek mind-mind könnyebbé válik a szerepe; és mind nagyobb határozottsággal, durvább göggel vághatja a magyar nemzet arcába a büszke ultimátumot: hogy ő nem enged!

Nagy Lajos.

Önálló gazdasági berendezkedésünk fecskéi.

A közelmúltban, amidőn gazdasági életünk sivársága szembetűnően aggasztó volt és rombolással fenyegetett a nemzetközi bonyodalom, ráadásul pedig még az anyatermészet is megvonta hazánktól bőséges áldásait, sokan voltak, a kik kételkedtek abban, hogy ebben a gazdasági pangásban előnyös változás állhat be.

A pesszimistákkal szemben azonban olyan helyről, a honnan gazdasági életünk ütőerei nap-nap után éber megfigyelés alatt állanak, világosabban beszélnek a tettek, melyeket immár elénk tárnak az események. Köztudomású tény, hogy a Magyar általános hitelbank részvénytőkéjét 10 millió koronával 34 millióról 44 millióra felemelte. Hasonlóan felemeli részvénytőkéjét a Pesti magyar kereskedelmi bank 5 millió koronával, a Magyar országos központi takarékpénztár 21 millió koronával, az Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár 2 millió koronával és alaptőke-emelést tervez a Hazai bank is. Ez utóbbinak elhatározása még határozott formában nincs ugyan publikálva, de annak elmaradása nem jelenti a tőkefelemelés elmaradását, hogy azok a keretek és eszközök, melyeket eddig gazdasági életünk elégségesnek ismert, szűkek és a kereteken tágítani, az eszközöket pedig szaporítani kell. Vagy elképzelhető-e az, hogy oly időben, midőn a pénz értékesítésének előfeltételei nincsenek meg, akadjon valaki, ki a tőke támogatására számítson?

A tőke, az nem lát rózsás színben: latolgat, fontolgat és csak, ha a maga érdekeit biztosítva látja, szánja rá magát, hogy mobillá vállalják.

Első fecskéje ez az önálló gazdasági berendezkedésnek.

Kupectelen ítélet.

A „Székely Lapok” febr. 11-én kelt számában „K—s” betűk alatt, cikk jelent meg „Kupec-ítélkezés”, címen, mely a mi „Állatvásár” c. cikkünket veszi bírálat alá.

Ha az ember elolvassa ezt a lelkiismeret mosóházából kikerült cikket, rögtön tisztában van azzal, hogy némelyek nem értették meg a mi cikkünknek mottóját, mely az volt: hogy a kinek nem kabátja, ne vegye magára! No de ilyen hidegben, a melyben a választás lefolyt, ugy látszik

Maros-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66)

Faipari szakcsoportja. Műhelyei és raktárai: Főtér, Teleki palota (Apolló) 9. sz. II. emelet. Allandóan nagy raktárt tart a legegyszerűbb kivitelű konyha, ebédlő, háló és szalon berendezésekből a legművészebb kivitelűig. Felvállal minden a faipar körébe vágó asztalos-, faragvány-, szobrász és eszte. yos munkálatokat, valamint építmunkákat. Közös műhelyei és raktárai a t. közönség érdeklődésére és megtekintésére ördemesek. — Kizárólag saját készítésű butor tartatnak raktáron.

némelyeknek ez a kabát is kellett. De nézzük a cikk belsejét!

Azt mondja: „A cikk provokálja a legközségesebb és legelfogultabb ember tiltakozását, talán még az emberevő pápuák között is bármely politikai pártállásban.”

Feleletünk ez! Ugy látszik tényleg, hogy cikkünk nem volt, egy pár „legközségesebb és legelfogultabb” ember szája ize szerint írva. S hogy „talán még az emberevő pápuák között is bármely politikai pártállású legközségesebb és legelfogultabb ember” tiltakozását is provokálna cikkünk, hát az nagyon természetes. Mert mi-ben különbözött a kormánypart eljárása a pápuáktól? Abban, hogy a pápuák csak az ember testét eszik meg anélkül, hogy tudnák mit cselekesznek: de a kormánypart az emberek becsületét ette meg tudatosan és aljas célnak felhasználásában!! Tehát a volt kormánypart egyenlő a pápuákkal ember evésre nézve s így méltán provokálhatta cikkünk „az emberevő pápuák” tiltakozását!!

Azt mondja tovább a cikk:

„Épp ezért a Sz-g s a magyar sajtó tisztessége nevében tiltakozunk a politikai párt harc ama tisztességtelen modora ellen, mely az „Állat vásár-ban jutott kifejezésre!”

Feletünk ez! Mióta tisztességtelen eljárás az igazság megírása, bár politikai párt-harcban is? A keret, melyben az foglalva van, nem számít, mert az csak az igazság nagyobb feltüntetése és szigorúságára szolgál! Vagy talán Görgey tisztességtelenül járt el, mikor a hazaáruló Zichy grófot felakasztatta?

Ugy-e nem? Mivel pedig most is hazaárulásról volt szó, melyet a nemzet oly fenségesen ítél el, a mi modorunk még szelid volt!

Vagy talán a szabad vélemény nyilvánítás alá el lehet bujtatni a hazaárulást? Oh nem!

Továbbá azt mondja a cikk: „bár a cikk írója egyetlen egy konkrét esetet sem tud felhozni”. Oh kérem! Az a cikk nem hasból van írva, mert az közjegyzői okmányokon alapszik!

Azt mondja: „legjobb tudomásunk szerint” az ellenzék is használt törvényellenes eszközöket! Felelet erre egy van:

Annyira legrosszabb tudomás ez, hogy bizonyítani sem lehet!

Még azt is mondja a cikk: „Ha nagy vehemenciával rugaszkodunk valaki felé, a kit megfogni akarunk, könnyen megriadhat az, mint a felhajtott voksoló barom az állatvásári kupectól!” Vajjon melyik felre értette ezt a cikkíró?

Ha látta volna, hogy milyen megriadva mentek Veinfeldek vezetése alatt a „felhajtott voksoló baromok” hát ezt nem írta volna?!!

Aztán írja a legjobbat!

„E tekintetben csakugyan állatvásárnak minősítheti a Sz-g elkeseredett cikkírója a lefolyt választásokat, a hová sok, erőszakkal, vagy megfélemlítéssel kapacitált

tulkot hajtottak fel. Kárna csak azt tekintheti, hogy nem mind piros rojttal voltak díszítve. De az itt észlelhető sokféle kupecfogás között mégis csak inkább megengedhető az, a melyet a jószág tartója gyakoról a maga neveltjével szemben a felhajtáskor, mint a másiké, aki a jobbra-balra szédelőket csak úgy a szőréről itélve sajátjainak mondja s mint ilyeneket törekszik áruba bocsátani.”

Hogy el van vetve itt a súlyok?

Milyen szépen beismeri, hogy nekünk igazunk van! Mert be is bizonyítottuk! És mi még csak „kárna” sem tekintjük a dolgot, mert a piros rojt sem hiányzott! Ott légt mindenképpen, a Veinfeldekéktől felhajtott „voksoló barom” szárván a piros rojt; a pártkassza számos piros bankója!!

A másik részére az idézet cikknek csak azt feleljük, hogy ha a jószág tartója neveltjének tekinti magát a kormánypart, akkor nagyon sokszor nevelődik újra, a sok gazda alatt és most már értjük, hogy ez a sok újra nevelés teszi azt, nincs kellő önérzet és elvűség!! Oh az a ferde nevelés!!

Még mond egy nagyot a cikk! „vásári kirándulásai többnyire a hatóság büntetésében végződnének” tudni illik a cikkírónak!

Felelet ez! Az Állatvásár cikkírója pénz nélkül, csak szét nézett a vásáron, de a ki részt vett benne pénzzel, annak fog végződni e kirándulása a hatóság büntetésében! Tehát vigyázni kell! S végül azt mondja: „hitvány szemétté” „változott előtte az egész nyáj. Kupec ítélet!!” Tudja-e azt a cikk író, hogy a kupec mondja a legjobb bírálatot a felhajtott barmok fölött? S ennél fogva e mondat: „kupec ítélet” azt teszi: helyes ítélet! Már pedig ő úgy ítél, hogy „hitvány szemétté” a felhajtott nyáj, tehát ebbe bele kell nyugodni, mert éri a kupec az ő dolgát!

Annyi azonban bizonyos, hogy a cikkíró nem ért az állatvásárhoz, tehát ítélete: **kupectelen!!**

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1905. február 11.

Kossuth.

Kossuth apánk oda fenn az égbe,
Áldást kérhet az ő nemzetére;
Kérheti az Istent segítse e népet,
Megvédeni ezt a vérrrel szerzett földet!

Meghallgatta most is Kossuth fia szavát,
Mégérdemli most már az ő boldogságát!
Leborult volt Apánk a nagyságunk előtt,
Leborul most megint: nem tagadták meg őt!

Teljesíté e nép a kötelességét,
Szívükből mondotta ki az ő ítéletét.
Mégérdemli most már az ő szabadságát,
Mert szabaddá tette végre a hazáját!

R. G.

— **Kisértet.** A „Székely Lapok” tegnapi számában — hír szüke miatt — neki ront egy orkölesi testületnek, a Hadastyán Egyletnek. Ugyan kérjük a hírvadász urat, nem lenne szives megmondani, hogy mi kára van abban a köznek, ha az a csendben működő egyesület tagjait betegség esetén tisztességes ellátásban részesíti, elhalálása esetén pedig gondoskodik tagjainak lehetőleg díszes cimetéséről. Hát ez olyan vétek tisztelt cikkíró ur? Hát ez olyan cselekedet, melyért még a varju sem kell sírjon? Ej, ej uram, de kevésbé tudja ön a kötelességét mint hírlapíró. Hiszen, ha tudná kötelességét, akkor nem írta így egy egyesületről, melynek célja a humanizmus és a közérdek szolgálata.

Egy hadastyán.

— **Eljegyzések.** Dr. ifj. Ugron Gábor szolgabíró, városunk ifjuságának egyik kimagasló alakja ma tartja eljegyzését Szalay Imre miniszteri tanácsos bájós leányával, Lilivel. — Dr. Takács Manó, állami menházunk igazgató orvosa eljegyezte Reissmann Elzát, Reissmann Herman kiskvárdai birtokos kedves leányát.

— **A Székely Társaság előadása.** A Székely Társaság által vasárnap délután 5 órakor, a vármegyeház gyűléstermében tartandó ingyenes előadás műsora a következő: „Anyámnak” szavalja Márk Teréz polgári isk. IV. oszt. tanuló. „Kőrösi Csoma Sándorral”. Felolvasás, irta és előadja János Samu leány iskolai igazgató. „Egy kedves ember” monolog előadja: Neurolc Gyula róm. kath. főgimnáziumi tanuló. „Pacsirta” hegedű szóló, előadja: Gritó Sándor.

— **Közgyűlés.** A „marosvásárhelyi ev. ref. egyházi dalkör” folyó hó 19-én d. u. 2 órakor az ev. ref. leányiskola nagytermében evi rondes közgyűlést tart, a melyre az egylet pártoló- és működő tagjait, valamint a dal iránt érdeklődő közönséget ez uton is tisztelettel meghívja az Elnökség.

— **Értesítés.** A kath. legényegyesület az idei február hó 19-én (vasárnap) sajtó helyiségében (Eötvös utca) műsoros tea estélyt, — február hó 26-án (vasárnap) pedig a László féle vendéglő nagy termében táncestély rendez. — Magunk részéről örömmel ajánljunk emez életerős egyesületnek törekvéseit városunk figyelmébe.

— **Az iparos Önképző Egylet** 1905 február 12-én este 8 órakor tea estélyt rendez a következő műsorral: A megszegott fogadalom, előadja: Krón Ernő. Tambura Gittár duett előadja: Szubatis Gy, János Zs. Magán jelenet előadja: Breszlauer Mór. Hegedű quartet előadja: Fazakas József, Simon A., Elek Ferenc és Gröschl E., Vetített képek bemutatása Krón Ernő által. Szavai: Sz. József. Magán jelenet előadja: Krón Ernő. Népdalok előadja Nagy Rózsika. Hegedűn kíséri Fazakas Jenő. Mozgó képek bemutatja Krón Ernő. Kupék előadja: Szubatis Gy, Gröschl E. és H. E.

— **Hiba a kréta körüli.** A mojosai gör. kath. tanító Sopyterán Zakariás fizetés hátraléka felhajtásáért, a marosi felös-

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hatható szer: **tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos**

bajainál, ugymint idült bronchitis, számarhurut és különösen

lábbadozóknál influenza után ajánlatik.

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4 — kor-ért kapható. Figyeljék, hogy minden üveg alatt céggel legyen ellátva: **F. Hoffmann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájcz.) 227.**

járás főszolgabírája, még a múlt év jul. havában kiküldötte Gorgelyi iktatót. A le-számolásakor, kitünt, hogy a tanító fizetése felhajtva volt. A megvizsgálás alkalmával kitünt ugyanis, hogy Skotora Péter egyh. gondnok 70 koronát saját céljaira fordított. A mi még hátralékban volt, az Poráv Mik-lós lelkész és az iskolaszéki tagok által szerkesztett tanítói fizetési lajstromokban nem adó alapon lett kiróva s annyi kiigazítás volt bennök, hogy eligazodni azokon nem lehetett és ezért áttételt az egész ügy a kir. törvényszékhez. A szolgabíró még a múlt év jul. 13-án megkereste a balázs-falvi érsekséget ezen ügyben s dacára a többszöri sürgetésnek, Mihályi Viktor érsek még válasza sem méltatta a szolgabírói hivatalt. Ez tehát egy nagy hivatali hanyagság, melyet a vizsgáló bíró fog kide-riteni.

— **Meghívó.** Radnóthon 1905. február hó 18-án (szombaton) a „központi szálloda“ összes termeiben jótékonycélu táncestély lesz. A tiszta jövedelmet az ottani kaszinó könyvtára javára fordítják. Kezdeté este 8 órakor. Belépti díj: személyjegy 2 korona családjegy 5 korona.

— **Ingyenes előadás.** Az iparos Önképző Egylet saját helyiségében vasárnap délután 4 órakor ingyenes felolvasást tart a következő műsorról: 1. Felolvas: Mészáros Dénes. 2. Szaval Fischer Emma. 3. Énekel Fülöp Jenő 4. Magánjelenet előadja: Krón Ernő. 5. Szaval Hirsch Samu.

— **Hatalozás.** Özv. Theisz Jánosné szül. Schusztér Katalin f. hó 10-én d. u. 4 órakor 97 éves korában, 57 évi özvegy-ség után megszünt élni. Temetése f. hó 12-én d. u. 3 órakor lesz a Széchényi-tér 7 sz. gyászhatárolt. Az elhunytban Werner János polgártársunk nagyanyját gyászolja.

— **Hol a jó bor?** Hol? Hát Hofman Károly bormérésében, hol a tavalyi szüret legjobb rizling borát ma ütötték csapra. A ki nem hiszi, az kóstolja meg. Az bizonyos, hogy nem bánja meg és folytatását kívánja.

TELEFON JELENTÉS.

Budapest, d. u. 1 óra.

Kossuth a királynál.

Kossuth Ferenc ma este 9 órakor utazik Bécsbe Andrássyval, a királyhoz. Ő felsége holnap d. e. fogadja Kossuthot külön kihallgatáson.

Tüntetés Kossuth mellett.

A bécsi magyarok és **csehek nagy tüntetésre készülnek Kossuth** mellett bécsi tartózkodása alatt.

Andrássy tárgyalásai.

Andrássy a tegnapi este 1 órán át tárgyalat Széll Kálmánnal, a nemzeti

kaszinóban. Ma felkereste külön Zichy Aladárt és Bánffy, hosszan tárgyalva velük.

Ujpárti gyűlés.

Az ujpárt helyiségében ma d. e. gyűlés volt, melyen résztvettek: Bánffy, Rakovszky, Eötvös, Polonyi és Vázsonyi.

Tisza kormány vád alá helyezése.

Az összes ellenzéki pártok hozzájárulásával, elhatározták, hogy a Tisza kormányt törvénytelen-ségéért vád alá helyezik.

Elhalasztott házalakulás.

Tekintettel a válság lassu megoldására, a ház alakulása február 15-re elmarad. Ugyszintén a trónbeszéd is.

Vámtárgyalások.

Bécsben ma d. e. folytak a magyar-osztrák vámtárgyalások.

Pótválasztások.

A tegnapi napon megejtett pótválasz-eredménye:

Kisbecskerek: Steiner Ferenc függ. Szentendre: Lászlóvszky Béla sz. e. Fülöpszállás: Hermann József függ. Kisjenő: Ruszu János nemzeti-ségi. Bihar: Rigó Ferencz függ.

Montignoso grófnő férjhez megy.

Montignoso grófnő az elszökött szász-királyné férjhez megy Ujki Guizzardi-ni olasz grófhoz.

Keleti harctér.

A japánok folyton előnyomulásban, Wladivostok ostromzár alatt van. Az orosz nagyhercegi párt a japánnal való békekötést kívánja.

Az oroszországi sztrájk.

A zavargás egyre nő. Varsóban és Lembergben véres összetűzés volt, a munkások és katonaság között. Mindkétfélről sokan haltak meg. A varsói egyetemi tanárok testületileg tiltakoztak az orosz kormány eljárása ellen.

Felolvas szerkesztő:

Dr. Erőss Józser.

Szám 95—1905.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a maros-vásárhelyi kir. törvényszéknek 1904 évi 6977 polg. számú végzése következtében dr. Sárkány Miklós marosvásárhelyi ügyvéd által képviselt Székely Márton végrehajtató ilencfalvi lakos javára Székely József végrehajtást szenvedett ilencfalvi lakos ellen 1380 kor. s járulékaik erejéig 1904 évi nov. hó 29-én foganatosított kielégítésivégrehaj-tás útján lefoglalt és 1216 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: borjúk, sertések, gabonanemtek, ta-karmányok, kasok, egy szekér, eke és taliga, meg házbeli butorok és libák-nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosvásárhelyi kir. járásbíró-ság 1904. évi v. III. 503 számú végzése folytán 1380 kor. tőkekövetelés, ennek 1902 évi novem-ber hó 24 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 123 kor. 20 fill.-ben bíróilag megállapított költségek erejéig ilencfalván végrehajtást szenvedett lakásán leendő eszközzésére **1905 évi február hó 23-ik nap-jának délutáni 3 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg-jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében kész-pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígéro-nek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingó-ságokat mások is le- és felülfoglaltat-ták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is el-rendeltetik.

Marosvásárhely, 1905 évi február hó 8-ik napján.

Magyar Bálint

kir. bir. végrehajtó.

BOCSKAY BÉLA

magyar dalkomikus, kuplé király és nővére

BOCSKAY BELLA

nemzetközi scanzanett énekesnő e hó 12 és 13-án a László-féle étteremben **homorisztikus dalestélyt rendeznek.**

Kezdeté 8 órakor.

Belépti-díj nincs. Tányérozás alóli felmentő jegyek kaphatók.

A valódi Singer varrógépek főraktára Fischer Gyula és Fiai cégnél Maros-Vásárhely.

Havi 6 korona részletfizetésre szállít mindennemű családi és iparos varrógépeket gyári áron. Vevőknek **ingyen oktatás** háznál is a női ruha szabásban varrás, művarrás és **gépiművészetben** (Smyrna munka, ajurvarrás, tűllhímzési, tüfestés, homoköltés monogrammvarrás stb. stb.) Szerkezeti hibákért **6 évi jót állás.** Nagy raktárvillemoscsillárok, világító anyagok, szobacsengőkből. **Ügynökök magas jutalékkal felvétetnek.** (361.) 30—60,

Huszártiszteknek kiválóan alkalmas.

Egy utcai szoba, előszobával, Kossuth Lajos-utca 20-ik szám alatt azonnal

Kiadó

5 lóra köistállóval fa-, és szénafaróval.

Értekezhetni ott a háznál, vagy a főtéren 7 szám 1-ső emelet 2-ik ajtó alatt lévő székelyföldi földhitelintézet

irodában

Sándor Kálmán háztulajdonossal, vagy a háznál az udvaron lakó: Grexa Gusztáv teljemege hatalmazottal. (4-5) 30.

Kiadó lakás.

Kossuth Lajos-utca 12 szám alatt az

emeleten

5 szoba, konyha, kamra, padlás

Kiadó

május 1-től, (több évre.)

Értekezhetni ugyanott

Petri Zsigmond urral. 23. 8-0.

Jó házi koszt

kapható jutányos árban

Szabady Jánosnál

Fürdő-utca 4. szám, ahol egy

butorozott szoba

8-12 is kiadó. 18.

Az Itteni felső város állomással szemben Gyár-utca 3 számú ház bolt helyiséggel istállóval, szép kerttel és szőlővel

jutányos áron

ELADÓ.

Értekezhetni ugyanott.

Üzletfelosztás miatt

van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a mai naptól kezdődőleg összes szállodai szobaberendezéseimet, valamint *kávéházi* és *éttermi* felszereléseimet rendkívül olcsó áron

elárusítom.

A kedvező alkalomra bátor vagyok a n. é. közönség szíves figyelmét felhívni.

Tisztelettel Szenszki

Hungária szállodás.

(14.) 9-12.

Egy szép**BOLTHELYISÉG**

május 1-re

KIADÓ

Szent-György-utca 7. szám alatt. 388. 7-10

Ozvegy Algya Jánosné értesíti a tisztelt szülőket, hogy úgy kezdő, mint haladó

ZONGORÁZÓK

tanítását elvállalja, s a női

kézimunkában

is órákat ad.

Lakása dr. Gecse Dániel-utca

15 szám.

(3-5) 29

Eladók

térszűke és fölösleg miatt!

1. Egy kupli (4 drb.) magas lábu, háromszintű erdei

kopók

egy törzsből, kitünően behajtvás ragadozók üldözésében felülmulthatatlanok.

2. Vizsla-kölykök, 8 hetesek, angol-német keresztezés és kitünő szülőktől származók. Tiszta faj, remek használható ebek, melyek bevezetett állapotban is eladók, vagy vadászcikkek ellenében (fiatal Ulm stb.) becséreltetnek.

Fajvizslák idomításban elfogadtatnak.

Szíves megkeresések e lap kiadóhivatalába

kéretnek.

8. (4-5.)

Gazdasszonynak

ajánlkozok lehetőleg plébániára, egy a háztartás minden ügyeiben jártos 38 éves asszony, ki jelenleg is e minőségben van.

Cím: Timár Anka Körut 30. 2-6. (32.)

A legjobbnak és legegészségesebbnek elismert soroksári rozskenyerem, uradalmi vajjal készített

süteményeim

és komlós-cipóim a főtéren kizárólag csak Bartha Károly fűszer üzletében kaphatók.

Tisztelettel

Hofman Károly,

sütő-mester,

22. (6-0.)

Sándor János-utca 29. sz.

(Ipariskolával szembe.)

Ujház**ÖRÖKÁRON ELADÓ.**

Értekezhetni lehet

Spirer Mártonnal

Arany János-utca 45.

(27.) 3-6.

Olcsó tűzifa.

Hidvám melletti fatelepemen míg a készlet tart 2 köb méter igen jó minőségű

nőségű

tűzifát

6 korona leszállított árban árusítok.

Tisztelettel

Katzer Jakab.

2-3. (33.)

Tűzifa raktár.**Köszén és koaksz eladás.**

Telefon 150.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a gőzfürdő melletti telken Hid-utca 1.

TŰZIFA RAKTÁRT nyitottam, ahol a n. é. közönség azt megtekintheti.

Árjegyzék:

Száraz, nem usztatott, 1 meter hosszú Bükk tüzi fa 1 köbmtr 6.70 fill.

„ „ aprított 12 coll 1 mm. 1.90 „

„ „ „ 10 „ 1 „ 2- „

Tüzi lécs nagy kötegenként 32 „

Tüzi lécs kötegenként a raktárban 30 „

Salon darabos köszén 1 mm. 2.20 „

Dió szén 1 mm. 2.70 „

Sziléziai Coaksz Pirszen 1 mm. 6.40 „

Hulladék széldeszka 1 köbm. 3 kor.

Fent elősoroltak házhoz szállítva értendőek.

1 nagy öl 8 m³ száraz bükkfa

házhoz szállítva 48 korona.

Tisztelettel

(31.) Molnár Sándor.

Kiadó nagy lakás.

1905. május 1-ére.

Emeleten 3 utcai, 3 udvari és előszoba, konyha, éléskamra, pince, fűskamara, padlás, 4 lóra köistáló, kocsiszin, kut, nagy kert és

villany bevezetés.

Nagy-Szent-Király-utca 16. szám.

Issekutz ház.

(24.) 5-0.